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Folk
Târgu Jiu - Festivalul Naţional de Folk şi
Baladă „Poarta Sărutului” 

În 2018, cea de-a XVII-a ediţie a avut, ca de obicei, o
durată de trei zile. În prima zi a evenimentului (singurul care
include în titulatură şi ”balada”) au urcat pe scenă folkiştii
Vasile Şeicaru, Adrian Beznă, OCRU (Adrian Mărgineanu şi
Dorin Pitariu), Cătălin Stepa, Iulia Lupşa, aceasta din urmă

fiind câştigătoarea ediţiei trecute. Sâmbătă, recitaluri
susţinute de Victor Socaciu, Emeric Imre, Florin Camen, Radu
Gheorghe, Stephan Geraksiev împreună cu Sorin Minghiat şi
Denvar Project. În ultima seară au evoluat Mircea Vintilă,
Mircea Baniciu, Dan Vană, Ovidiu Mihăilescu. Juriul a fost
prezidat de Victor Socaciu, premiile oferite de organizatori
fiind în valoare totală de 5.800 lei, iar începând din acest an
s-a  acordat Premiul Special „Viorel Gârbaciu”. Amfitrionii
evenimentului sunt interpretul Adrian Beznă şi poetul
Andrei Maftei. După cum declară organizatorii, ”Festivalul
îşi propune să răspundă interesului locuitorilor judeţului
Gorj şi al turiştilor pentru acest gen muzical şi să promoveze
noi valori ale folk-ului românesc”.

Bucureşti - Gala Smart Folk You! Florian
Pittiş. 

Ajuns la a opta ediţie, evenimentul satelit al
Festivalului din Vama Veche, lansat în 2005, a fost organizat
de Primăria Capitalei (sub deviza TRĂIASCĂ ROMÂNIA ! –
100 DE ANI) prin ARCUB şi Mişcarea de Rezistenţă, în Parcul
Herăstrău, intrarea Charles de Gaulle. În timpul celor trei zile
de muzică în aer liber, iubitorii de folk, rock şi muzică
acustică au avut parte de un program de 8-9 concerte pe
seară, susţinute de ”nume” de marcă din folk - rock. 

În prima zi a Galei, începând cu ora 16, au evoluat pe
scenă Folk Frate, Arthur Project, Cristian Buică, Adrian
Sărmăşan, Florin Chilian, Damian Drăghici, Alina Manole
Quartet, Andrei Păunescu şi Trupa Totuşi, Guz Live Band,
CnM, Firma. În a doua zi de concerte, au cântat Tatiana &

Marius Ojog, Adrian Naidin, Dinu Olăraşu, Emeric Imre &
Jimi El Laco, CnM, Proconsul, byron, Kempes, Celelalte
Cuvinte. În ultima seară i-am aplaudat pe Maria Gheorghiu
şi Radu Graţianu, Valter Ghicolescu & David Gojkovic, Zoia
Alecu, Cosmin Vaman, Alexandra Andrei & Trupa Spam,
Ducu Bertzi, Mircea Rusu Band, Mircea Vintilă & Brambura,
OCS, Calancea Band & Guz, Pasărea Rock, Cristi Minculescu
- Valter & Boro – Bună seara, prieteni. Cum se observă, este
mai mult rock decât folk, perimetrul stilistic fiind lărgit prin
apariţiile neaşteptate ale lui Adrian Naidin, Calancea Band
şi Damian Drăghici.

Calafat - Tabăra Folk 
A fost ediţia a XXI-a a celui mai longeviv eveniment

de gen din România. Pe lângă obişnuitele spectacole, pe plajă
ori pe terase, programul taberei a cuprins lansări de cărţi şi de
albume muzicale, toate cu acces liber pentru public. Tabăra
Folk de la Calafat a fost organizată, şi anul acesta, de Casa de
Cultură Calafat, Asociaţia „Proiect pentru o Lume a
oamenilor Mai Buni” (A.P.L.O.M.B.), Primăria şi Consiliul
Local Calafat, împreună cu parteneri locali şi voluntari şi cu
contribuţia financiară a Institutului Cultural Român (ICR) -
pentru al doilea an. 

Folkistul-iniţiator Dan Vană spune că, de la an la an, se
diminuează nu numai bugetul, ci şi capacitatea de cazare a
oraşului: există prea puţine hoteluri ori pensiuni. Iniţiată în

august 1996, printr-un proiect finanţat de Ministerul
Tineretului şi Sportului, Tabăra Folk de la Calafat a avut o
durată, în 2018, de 9 zile! În cei peste 20 de ani care au trecut,
scopul realizării Taberei Folk s-a schimbat: dacă primele ediţii
erau motivate de marginalizarea genului, următoarele, de
impunerea folkului în prim-planul muzicii naţionale şi
conexiunea cu „poezia cântată” din alte ţări, în paralel cu
formarea unei „bresle artistice”. Aceleaşi rămân imnul
festivalului – „Dacă vrei să fii bogat” (muzică şi text: Cristian
Buică) - şi sloganul „Asta-i muzica ce-mi place” – expresia
celebră rostită de regele Carol I, la 15/27 mai 1877, la Calafat.

Spectacolele au început în fiecare zi la ora 21.00, în
Centrul Civic, pe platoul Casei de Cultură Calafat, iar pe
scenă au urcat artişti din România şi din Bulgaria (Lilly
Drumeva, Krasimir Pârvanov, Rosen Paskulov, Yavor
Despotov, Stanislav Draganov, Ştefan Gheraksiev Denvar).
Au participat peste 36 de artişti consacraţi, nume importante
ale poeziei cântate din România, iar unii au cântat şi în
spectacolele de noapte, în care se face şi foc de tabără,
desfăşurate pe plaja oraşului, la Debarcader.
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